

江苏如通石油机械股份有限公司

关于 2022 年第三季度业绩说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

江苏如通石油机械股份有限公司（以下简称“公司”）于 2022 年 12 月 14 日下午 13:00-14:00 通过上海证券交易所上证路演中心（<http://roadshow.sseinfo.com/>）以网络文字互动的方式召开了公司“2022 年第三季度业绩说明会”。现将说明会相关情况公告如下：

一、本次业绩说明会召开情况

公司董事长曹彩红女士、独立董事汤敏智女士、总经理许波兵先生、董事会秘书兼副总经理陈小锋先生、财务总监镇国毅先生针对公司股利分配、股票价值、公司未来发展等投资者关心的问题与投资者进行交流和沟通。在信息披露允许的范围内就投资者关注的问题进行了回答。

二、本次业绩说明会投资者提出的主要问题及公司的回复情况

在本次投资者说明会上，公司就投资者普遍关心的相关问题给予了答复，主要问题及回复整理如下：

1、请问公司股东人数到 12 月 13 日股东人数有多少，同比 9 月 30 日增加还是减少？

回复：尊敬的投资人：您好。公司没有 2022 年 12 月 13 日的股东人数数据，投资人可以在公司披露的定期报告和季度报告中查询相应季末的股东人数。

2、请问轨道交通业务在 22 年 3 季度中营收有多少万，毛利润和净利润有多少？

回复：尊敬的投资人：您好。公司轨道交通业务尚处于提升产能的产线建设和市场开拓阶段，目前营业收入在公司总体营业收入中占比很小，没有对整体经营业绩产生较大影响。

3、公司未来发展方向？对 2023 年业务的展望？

回复：尊敬的投资人：您好。公司主营业务为石油、天然气钻修井提供钻采井口装备和工具的研发、生产和销售。近年来，公司顺应客户需求和行业发展趋势，加大了对钻、修井自动化装备研发和推广，新产品的开发对公司未来发展形成了有力的支撑。2023 年，公司将继续深耕主业，巩固拓展国内市场、扩大国际市场，推进制造向制造+服务的转型，持续加强新品研发，保持主营业务在行业的领先地位；按照公司智改数转的规划，围绕产品、设备、内部运行方式，着力开展转型升级工作。加速轨道交通产品技术优化和产线建设，多渠道开拓市场，力争营收上量。沿着国家引导和鼓励的发展方向，开展新业务的拓展，推进公司持续快速发展。

4、公司自上市以来股价从 17 年最高点 56.6 元一直是下跌中，公司有没有考虑回购股份激励管理团队和营销团队来增加营收与利润来回报股东，这样长期投资者才能和公司共成长。

回复：尊敬的投资人：您好。公司于 2019 年实施了《2019 年限制性股票激励计划》，2022 年实施完毕。后续公司将根据发展需要，开展各种形式的激励措施，促进公司发展。

5、公司成立已经有 50 年了，现在每年的营收不超过三个亿，管理层有没有计划并购企业或者说开拓其他领域增加营收和利润。

回复：尊敬的投资人：您好。公司已经开发的轨道交通业务，经过前期试制、试验和装车运行考核，在 2021 年取得 CRCC 出具的《铁路产品认证证书》，并获得了中车唐山机车车辆有限公司小批量装车供应商，并已供货；同时，公司针对铝基复合材料制动盘项目，围绕产业化和质量改进提升的目标要求，添置了相关

设备进行技术改造，规划了提升产能的产线建设方案，标志着公司在轨道交通领域已取得实质性进展。

6、油价涨跌对公司业绩会不会受到影响？

回复：尊敬的投资人：您好。未来业绩受太多因素的影响，包括国际环境、原油价格、整体经济环境、金融政策、客户需求、原材料价格、产品价格等，单一条件无法做出准确的判断和预测；通常来说，持续大幅的油价上涨，会导致需求增加，从而对相关行业业绩产生促进作用。

7、交易性金融资产指的是理财资金吗，应收账款为什么每个季度都是接近2个亿，回款周期是多久，会不会发生坏帐？

回复：尊敬的投资人：您好。公司交易性金融资产主要是购买的理财产品。公司应收类科目占比与所处行业的特征及经营模式有关，并且已严格按照企业会计准则的相关要求进行了财务处理。

三、其他事项

本次投资者说明会的全部内容详见上海证券交易所上证路演中心（<http://roadshow.sseinfo.com>）。感谢广大投资者积极参与本次投资者说明会，并对各位投资者长期以来对公司发展的关注和支持表示衷心感谢。

特此公告。

江苏如通石油机械股份有限公司董事会

2022年12月16日